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ЦИФРОВІЗАЦІЯ СВІТОВОГО ФІНАНСОВОГО РИНКУ: 

АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ БЛОКЧЕЙН 

 

Савастєєва О. М.187 

 

У 2008 році на одному з інформаційних ресурсів з'явилася інноваційна ідея 

щодо формування тимчасової платіжної системи, яка здатна здійснювати 

електронні транзакції між учасниками такої системи, залишаючи поза увагою 

фінансові інститути, що здійснюють посередницькі функції. Зокрема зазначалося, 

що питання такого характеру могло бути частково вирішене завдяки 

використанню цифрового підпису, однак для цього необхідна була довірена 

особа, до повноважень якої відносився контроль подвійних витрат, що власне і 

нівелювало зазначений підхід. Було запропоноване децентралізоване рішення на 

основі використання ідей пирингової системи, криптографії, математичних 

правил і загальних правил проведення транзакцій між учасниками системи. 

Зазначене рішення отримало назву блокчейн біткойнів. Спроба зловмисника, 

котрий має здебільшого ресурсів мережі, змінити старі записи, обчислювально 

стає практично неможливою. Сильною стороною мережі є простота її структури 

[1]. 

Кожен з учасників системи, здійснюючи транзакцію, підписує хеш 

попередньої транзакції та приєднує цю інформацію в кінець транзакцій. В такий 

спосіб одержувач має можливість перевірити весь ланцюжок транзакцій, оскільки 

інформація щодо підписів усіх попередніх учасників транзакцій є в наявності [2]. 

Тривалість часу, необхідного для генерації блоків в різних системах, 

заснованих на блокчейні, може бути різною. Так, наприклад, в блокчейне 

біткойнов середня тривалість генерації блоку складає 10 хвилин, для порівняння, 

в системі Ефіріум ця процедура займає 14 секунд. В свою чергу, при використанні  

технології Lightening Network транзакції пересилаються безпосередньо між 

контрагентами, а в блокчейне зберігається тільки «контрольні точки», за 

аналогією з банківськими страховими депозитами. Але ж виникає проблема, 

пов’язана з великою кількістю транзакцій і необхідністю зберігати інформацію 

про ці транзакції на кожному вузлі, включеному в систему блокчейна. Для 

вирішення цієї проблеми пропонують кілька різних підходів. Наприклад, не 

зберігати всю інформацію, а зберігати лише заголовки блоків і деякий фіксований 

обсяг додаткових даних (рішення Rollerchain відкритої блокчейн-платформи 

Scorex). Інший варіант - пропонується піти по шляху зміни топології мережі, 

тобто створити додаткові ролі всередині мережі, схожі на «легких» клієнтів, 

аналоги банківського рахунку, що дозволяють виробляти транзакції тільки для 

одного блокчейн-аккаунта [3]. 

Потенціал технології розподіленого реєстру у повній мірі почав 

оцінюватися бізнес-спільнотою у 2015 році, а вже сьогодні спостерігається дуже 

активний інтерес до неї як з боку великих транснаціональних компаній та банків, 

так і з боку органів державного управління багатьох країн світу. Доводить 
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зазначене величезна кількість проведених академічних та корпоративних 

розробок і досліджень. В сучасних умовах характерним є те, що різноманітні 

проекти, націлені на впровадження технології розподіленого реєстру, активно 

опрацьовуються на всіх сегментах фінансового ринку. Так, фінансово-

технологічні стартапи, які надають послуги на основі блокчейн, в даний момент 

привертають величезні інвестиції, як це видно з прикладу Digital Assets Holdings - 

компанії, заснованої Блайт Мастерс, колишнім топ-менеджером J. P. Morgan. На 

поточний момент стартап Мастерс привернув інвестицій на суму понад 50 млн 

доларів США [4]. Водночас, за даними International Data Corp, сукупні витрати 

корпорацій і урядів на запровадження технології блокчейн до 2022 року досягнуть 

$ 12,4 млрд. [5]. 

Застосування технології розподіленого реєстру в додатках Blockchain на 

світовому фінансовому ринку відбувається в наступних сферах [6]: 

1. Криптовалюта в різних додатках, що мають відношення до фінансових 

транзакцій, наприклад системи переказів і цифрових платежів. 

2. Цінні папери, акції компаній, краудфайдінг, облігації, взаємні фонди, 

похідні фінансові інструменти, ануїтети, пенсії. 

3. Боргові розписки, договори, доручення. 

Отже, є всі підстави зазначити, що створення і використання технології 

блокчейн на всіх сегментах світового фінансового ринку за своїм значенням може 

бути прирівнено до появи глобальної мережі. Саме через її надійність, 

розподіленість, підтвердженість та пов’язаність досягається значна сукупність 

переваг, головними з яких є захищеність інформації внаслідок неможливості 

викривлення або ж видалення, можливість здійснювати транзакції без  

фінансового посередництва, зведення до мінімуму технологічних збоїв тощо. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ СИНЕРГЕТИЧНОГО ПІДХОДУ ДО ОЦІНКИ 

ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНАЛЬНИХ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 

 

Солоха Д. В.188 

Белякова О. В.189 

 

Нестійке поводження різних економічних динамічних систем є характерним 

для економічних еволюційних процесів. Лінійність і стійкість мають не 

універсальний, а дуже обмежений характер, що підкреслює В.-Б. Занг та В. С. 

Пономаренко [1; 2]. Таке розміщення акцентів відмінне від тих, на яких будується 

традиційна економіка. Так, наприклад, П. А. Самуельсон в економічних явищах 

намагався виявити саме лінійність і стійкість як базові властивості, адже при 

використанні традиційного статичного аналізу і принципу відповідності можна 

мати справу лише з тими системами, у яких малі зміни параметрів приводять до 

малих змін характеристик [3]. 

Синергетичний підхід, на противагу традиційній динаміці, розкриває ті 

властивості дисипативних систем, для яких малі зрушення параметрів 

спричиняють якісні зміни динамічного поводження. Коли система стає динамічно 

нестійкою, наприклад, внаслідок «збурювання» параметрів, для з’ясування 

характеру її поводження стають дуже важливі нелінійні члени.  В зв’язку з цим 

«наявність аналогій в основних положеннях різних теорій означає, що повинна 

існувати більш загальна теорія, що поєднує частки й уніфікує їх щодо цих 

загальних властивостей».  

Синергетична економіка відноситься до області економічної теорії, що має 

велике практичне значення при галузевій та конкретній господарській діяльності. 

Вона стосується тимчасових і просторових процесів економічної еволюції. 

Зокрема, синергетична економіка має справу з хитливими нелінійними системами 

і фокусує увагу на нелінійних явищах в економічній еволюції, таких, як 

структурні зміни, біфуркації і хаос. 

Розгляд значення використання синергетичного підходу для вирішення 

задачі управління розвитком соціально-економічних систем пов’язано з 

визначенням співвідношення між синергетичною і традиційною економікою. 

Оскільки синергетична економіка має справу з економічною еволюцією, вона 

являє собою частину теорії економічної динаміки. Під це поняття підпадає чимало 
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